

太钢不锈冷轧厂

周密部署抓好“两节”期间安全生产

本报讯(通讯员 柴 巍)随着中秋、国庆两节的到来,不锈冷轧厂积极按照公司“一高两严”总要求,周密部署,精心组织,严格落实各项安全管控措施,切实加强“两节”期间的安全生产工作,确保节日期间生产形势稳定。

一是突出加强人员行为安全管控。该厂要求各科室、作业区干部在节日期间分别带队以“带队干部+专管员+技术员+安全员”形成“1+3”的模式对岗位作业人员行为进行跟踪检查,每日形成检查问题清单并进行销号式管理。同时对涉

及“三类”有限空间作业、检修维修作业、交叉作业、高处作业、煤气作业等高风险作业的,要求必须设专人进行现场安全旁站监护,确保作业过程安全。二是切实做好各领域风险排查和安全管控工作。该厂在节日期间对各级危险源进行专项检查 and 拉网排查。针对轧机油油库、酸系统、消防灭火系统、消防安全器材等进行重点拉网检查;对特种设备、能源动力介质系统等开展专项检查。在过程中坚持立查立改、边查边改、以查促改的原则,及时消除各类风险隐患。对节

日期间安全生产工作重视不够、工作不认真的单位和人员将严肃处理、严肃追责。三是积极关注职工身体状况,要求班组长利用班前会组织岗位职工安全宣誓的同时,详细了解职工的身体状况和心理健康状况,对是否存在岗前饮酒以及情绪异常、休息不好等不适宜上岗状况认真检查并妥善处置。

该厂要求广大干部职工在节日期间以高度的思想自觉引领行动自觉,做实做细各项安全措施,为完成全年生产任务奠定坚实的基础。

质量是企业之本

金晓茜

生产过程中各工序的质量控制,环环相扣,每个细微环节都需要我们认真地工作,稍有不慎,就会造成质量问题。尤其作为一线操作工,如果技术工作不细心不到位,就会造成生产质量问题,导致产品不合格。当然,产品质量光靠某个人的力量是远远不够的,生产中不怕出现问题,就怕放任问题的蔓延。我们每一道工序中为什么要自检、抽检、互检,最后专检?为什么还要跟上一道工序和下一道工序互相沟通?因为我们都是企业的一个单元,只有每个单元、每一道工序都严把质量关,才能做好质量控制工作。

严把质量关要从我做起。作为一名质量员,做好质量监督控制,是我的职责。要在工作中把质量问题放在前面,为什么一定要等问题出了再引起重视,再来查处,而不能防患于未然呢?那些低级的、批量性的质量事故在产品出厂前难道就检查不出来吗?我们要从中感触什么?就是责任。但是,检验不能产生质量,它是对结果的判定,是告诉我们结果已经产生。所以我们不能把质量提升放在检验这一关,要重视生产源头的预防控制和过程控制。质量在我心中,强调的是人的责任,首先要培养和增强职工的质量意识和责任意识,每个人都为质量工作负责。

我们在生产中要踏实工作,先把本职工作做好,完成好自己的这一道工序,这是第一步。第二步,我们不能自扫门前雪,要有协作精神,上一道工序有问题要及时反馈,要止于我而不能止于下。第三步,我们要听取下一道工序的意见,及时更正自己的错误,提高自己的技术水平,研究新方法,不断对所有细节问题进行改进,把自己的工作做得更好。对班组技术较差的员工,我们要在生产中采取一师带一徒形式进行培训来提高他们的技术水平,增强质量意识,更要严格“三按”,高标准完成岗位操作,安全高效生产出合格产品。

质量是一个准则,质量是一份忠诚,质量是一项责任。质量是企业生命,一个真正有生命的企业是有着厚重的质量基础作保证的,一个企业的质量形象是靠每一位员工精心打造出来的。质量是生产过程的积累,只有在生产过程中做到层层把关、点点控制,才有可能保证生产产品的质量。企业只有注重产品质量,并把质量工作放在整个企业工作的第一位,把它作为企业的生命来抓,一丝不苟,精益求精,才能生产出优质的产品,才能在激烈的竞争中立于不败之地。



为进一步提升职工质量意识和服务意识,太钢加工工厂于近日举行废钢库工验收技术比武,包括质量理论知识闭卷考试、废钢验收标准执行作业流程、密封容器类别、异常情况处置等内容,旨在提高废钢库工质量验收实操技能,更好为下工序用户提供优质的产品和服务。
张彦峰 摄

太钢代县矿业公司

开展环保除尘及能源动力管道隐患排查整治

本报讯(通讯员 何铁牛 王 振华)为深入贯彻习总书记关于安全风险防范化解的重要论述和一系列重要指示精神,确保太钢代县矿业公司安全生产形势稳定,近日,该公司以消除专业隐患为目的,设备能源科首席工程师组织专职点检员、技术员、区域员全面开展环保除尘管道、能源动力介质管道隐患排查,细致排查隐患漏洞,推进隐患治理,有效促进环保除尘管道、能源动力介质管道安全高质量运行。

该公司重点排查了环保除尘管道、能源动力介质管道有无异常振动、泄漏、变形、腐蚀、磨

损及损坏,重点对平常关注不够、高空部位、隐蔽部位进行检查,消除各类隐患。主要排查了天然气及喷煤管道焊接的可靠性、泄漏处补焊的可靠性。还重点排查了环保除尘管道、能源动力介质管道及安全保护装置、测量仪表按周期检测情况、超期服役情况。重点排查环保除尘管道和能源动力介质管道交叉情况、管道载荷超标情况、管线与动力电缆交叉情况、地下直埋管道附近腐蚀性介质情况。

同时对除尘管道和能源动力介质管道安全技术档案、管理制度、操作规程、点检维护标准、应急预案、管理台账等的健全完

善情况进行了认真排查,保证准确无误。针对环保除尘管道、能源动力介质管道膨胀节表面有划痕、腐蚀穿孔、开裂、变形失稳等现象,对有阴极保护装置的除尘管道、能源动力介质管道,对有防雷、防静电要求的天然气、氧气管道,认真检查防雷防静电装置,供煤粉管道、天然气管道是否采取消除静电和防雷措施,环保除尘管道定期清灰周期和清灰标准及检修作业标准的制定执行情况等进行严格认真的检查。

通过认真细致排查,对发现的环保除尘设备隐患都按照三定四不推原则进行了处理。



近日,太钢保卫部强化“齐抓共管”意识,全力保障“两节”期间安全生产工作,强化厂区安全管控,有效保障厂区安全运营。从治安、消防、交通、门禁和突发事件防控入手,把安全防范工作落到实处,开展全方位巡查、检查、管控,不留死角、不走过场。加大排查力度,做到早发现、早预防、早布控、早处置,把隐患消灭在萌芽状态,防患于未然。
牛鹏程 摄